

Monika Ubryová: Počet žen v parlamentu z hlediska kulturních hodnot a ekonomické vyspělosti: Mezinárodní srovnání.

Posudek na bakalářskou práci

Posuzovaná bakalářská Moniky Ubryové je interdisciplinárního rázu (pohybuje se na pomezí mezi sociologií, politologií, ekonomii) a má teoreticko-empirický charakter. Ústředním tématem práce je zkoumání hypotézy o souvislosti mezi zastoupením žen v parlamentech jednotlivých zemí, kulturními hodnotami a ekonomickou vyspělostí. Jedná se o poměrně rozsáhlý text (72 stran + přílohy), který je (kromě Úvodu a Závěru) rozčleněn do osmi kapitol (1 Ženy v politice, 2 Kultura a kulturní dimenze, 3 Ekonomická vyspělost, 4 Data, 5 Metoda vyhodnocování a interpretace získaných dat, 6 Hypotéza, 7 Analýza, 8. Limitace výzkumu a doporučení pro další výzkum). Seznam literatury a internetových zdrojů je rozsáhlý a nechybí v něm cizojazyčné tituly. Klíčovou prací, která se stává vodítkem autorčina samostatného bádání, je kniha Geerta Hofstedeho *Kultury a organizace: Software lidské mysli*.

Zvolené téma je zajímavé; práce má jasně vymezený cíl (výzkumnou hypotézu) a promyšleně koncipovanou strukturu. Předložený text se jako celek vyznačuje logickým, přesvědčivým, erudovaným, zároveň však i srozumitelným a přehledným výkladem. Autorka v práci dokládá, že se dokáže na velmi dobré úrovni pohybovat jak v teoretické rovině, tak i v oblasti kvantitativní metodologie, resp. matematicko-statistické analýzy dat. Interpretace, analýzy a úvahy, které jsou zde předloženy, lze charakterizovat jako adekvátní, korektní, uměřené.

V rozpravě na obhajobě doporučuji věnovat pozornost tvrzení na str. 36: „...tyto dotazníky obsahují kvalitní informace, protože ukazují rozdíly v odpovědích mezi jednotlivými skupinami“. Kritickou výhradu mám k odkazům na literaturu, v nichž chybí údaje o stránkách; tento technický nedostatek poněkud kazí dojem z jinak velmi kvalitní práce. Ve slově „nedosáhli“ na str. 65 je gramatická chyba.

I přes uvedené připomínky doporučuji práci jednoznačně k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.

Praha 30. 5. 2009

doc. PhDr. Jiří Šubrt